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СУЧАСНА ТЕХНОЛОГІЯ БЮДЖЕТУВАННЯ ЯК ІНСТРУМЕНТ 

УПРАВЛІННЯ РИЗИКАМИ 

 

Сучасні умови господарювання підприємств характеризуються нестійким 

економічним середовищем та підвищеною ризиковістю. Відповідно це вимагає 

пошуку інноваційних підходів для здійснення управління ризиками. Як відомо, 

бюджети створюють окремі цілісні саморегулюючі системи, кожна з яких 

відповідає за певний напрямок використання фінансових ресурсів і отримання 

максимального прибутку. 

Окремі автори вважають, що бюджет – це грошове вираження 

збалансованого розпису доходів і видатків держави, адміністративно-

територіальної одиниці підприємства, установи за певний період [5, с. 56]. 

Інколи бюджет розробляється у формі каталогу заходів на плановий період та 

джерел фінансових ресурсів для їх реалізації. Застосовують і таку форму 

бюджетів, у яких подається баланс використання коштів і джерел забезпечення 

витрат [3, с. 197]. На нашу думку, бюджет – це обчислення очікуваних доходів і 

витрат держави, установи або окремої особи на певний термін, які затверджені 

в законодавчому порядку органами державної влади. 

Бюджетування належить до поточного планування, хоча бюджети можна 

складати і на більш тривалі проміжки часу.  Цілі бюджетування полягають у 

наступному: забезпеченні поточного планування; координації і комунікацій між 

підрозділами; обґрунтуванні витрат підприємства; формуванні бази для оцінки 

господарської діяльності; контролю планів підприємства [1, с. 255]. 

Бюджетування – це технологія складання, коригування, контролю та 

оцінювання виконання поточних фінансових планів, сутність якої полягає в 
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узгодженні між собою основних складових фінансово-господарської діяльності 

– збуту, постачання виробництва з метою досягнення певних фінансових 

результатів [2, с. 208]. Окремі автори вважають, що бюджетування – це процес 

планування майбутньої діяльності підприємства і оформлення його результатів 

у вигляді системи бюджетів [7]. Отже, уніфікованого підходу до визначення 

сутності бюджетування у сучасних науковців немає, що свідчить про 

недостатнє наукове опрацювання дослідниками цієї дефініції.  

В цілому у 2022-2024 роках, після згладжування негативних наслідків 

карантинних заходів 2020-2021 років, припускається, що відбуватиметься 

продовження політики, спрямованої на усунення перешкод на шляху 

ефективного розвитку економіки, забезпечення макроекономічної стабільності 

та зниження фінансових ризиків, створення передумов для змін технологічності 

виробництва, у т. ч. шляхом стимулювання просування товарів на зовнішні 

конкурентні ринки та покращення інвестиційної привабливості України [6, 

с. 26]. В економічному енциклопедичному словнику зазначається, що ризик – 

це непередбачуваність і можливість настання подій з негативними наслідками 

(зазнати збитків, втратити вигоду тощо), зумовлених певними діями або 

рішеннями, які матимуть місце в майбутньому [4, с. 244]. Отже, ризик – це 

економічна категорія, яка характеризує можливість імовірності збитків об’єкту, 

загрози, несприятливого результату. Прийнятний рівень ризику, залежно від 

специфіки, підприємство визначає для себе з метою оперативності  виробити 

механізм формування, вибору та реалізації стратегії по зменшенню ризику та 

досягнення стану економічної безпеки, розробкою ефективніших національних 

інструментів для подолання кризи. 

Для системи управління аудиторськими ризиками характерні такі 

фактори впливу: рівень обізнаності аудитора в питаннях обліку; концептуальні 

засади аудиторської діяльності підприємства; рівень автоматизації; 

оперативність реагування до змін у законодавстві з питань облікового 

супроводу діяльності підприємства; результативність системи внутрішнього 

контролю й ефективність менеджменту [8, с. 174]. Управління ризиками – це 

процес який включає розробку і реалізацію заходів щодо попередження 

можливих наслідків і розміру збитків, мінімізація втрат [3, с. 158]. На нашу 

думку, політика управління фінансовими ризиками являє собою  процес 

передбачення загальної фінансової стратегії підприємства, яка полягає: у 

розробці сучасних інформаційних технологій; впровадження прогресивної 

управлінської технології – бюджетування; реалізацію дієвих антикризових 

заходів з метою мінімізації збитків; розробленні систем раннього запобігання 

кризам і економічної безпеки. Подальшого розвитку наукової дискусії 

потребують такі питання, як: перспективи розвитку сучасних технологій 

бюджетування як інструментів управління ризиками; визначення та 

обґрунтування напрямів розвитку діджиталізації бухгалтерського обліку, 

аналізу, аудиту й оподаткування в різних галузях виробництва. Крім того, 

потребують подальшого дослідження питання, які спрямовані на пошук 
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організаційних та методологічних підходів до оцінювання аудиторського 

ризику та створення служби внутрішнього аудиту на підприємстві. 
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ФІНАНСОВЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ВІДТВОРЕННЯ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ 

 

Необхідною умовою для функціонування та економічного розвитку 

підприємства є фінансове забезпечення відтворення основних засобів, яке, як 

правило, пов’язане із пошуком джерел фінансових ресурсів, способів їх 

запровадження, накопичення та розподілу між напрямами використання, що 

конкурують, та підвищенням продуктивності їх залучення у інвестиційну  та 

виробничу діяльність підприємства. 

Відтворення основних засобів є процесом постійного і безперервного 

оновлення і заміщення основних засобів, яке в процесі використання підлягає 
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